Посвящается моему доброму другу,

удивительной дочери Евы, 

в благодарность за все.

Дневник мистера Тумнуса, из фавнов. 

Начатый, но не оконченный. 

Первая запись.

В моей стране давным-давно нет праздников.
Вся радость прошлого запорошена серебром высоких снегов – и мало, очень мало кто до сих пор уговаривает себя верить в то, что снег – это на самом деле серебро, просто его очень много, и что непременно наступит время, когда серебро сменится изумрудами трав и рубинами цветов…

Нам, фавнам, характерно думать и говорить романтическими образами. Такие уж мы создания: когда первый фавн открыл глаза после сна, из которого его вывел Великий Аслан, то услышал: «Фавны, творите, пойте, танцуйте!» - и с той поры мы не только не растеряли, но и преумножили заветы Великого: стали творить волшебство не только музыкой и деяниями рук, но и словами. 

А в такое время, как сейчас, порой только мыслями и словами и держишься – и, как выясняется, это не ошибка…

Меня зовут Тумнус, я, как вы уже поняли, из фавнов. Я живу в одном из лесов Нарнии, здесь же родился и вырос. Мне не так уж много лет, и я совсем еще молодой фавн, но так вышло, что долгое время я живу совсем один – к сожалению, моих родных никого уже нет на свете, также как и множества друзей. Печальное начало для дневника, не правда ли? Но что поделаешь, если так оно и есть: жизнь нашей страны вот уже почти сто лет тому назад изменилась не в лучшую сторону, и страницы дневника – единственное место, где я могу смело говорить об этом. 
Да-да, я именно о ней. О так называемой «королеве Нарнии», которая называет себя Джадис (хи-хи, а некоторые мои оставшиеся в округе знакомые произносят ее имя, как «Жадина», а то и «Жаба», впрочем «жабу» я не очень хорошо понимаю – это ведь милейшие создания, как бы их не обидеть! Впрочем, возможно, у бобров просто не очень хорошие отношения с жабами). Которая на самом деле зовется Белой Колдуньей, коей и является на самом деле! И которая подчинила Нарнию своей власти, и, покрыв ее снегом, лишила нас, жителей нашей страны, праздников, радости, а многих – и тех, кто был ему дорог. 
Это все очень, очень печально, и мне досадно по поводу того, что я начинаю свой дневник вот такими словами… Но тому есть причины: ведь сегодня – канун Рождества, которого у нас так давно нет.

Когда-то фавны совсем не умели грустить, и жители Северного леса, как и всей страны, начинали Рождественские праздники именно в этот вечер. Точно также лежал снег, точно также на нем вились лунные дорожки, и я, совсем еще маленький фавн тогда, подолгу простаивал с друзьями у порога своего дома, стараясь первым увидеть на фоне огромной, яркой-яркой Луны – силуэт саней мистера Санты, а потом и услышать звон бубенцов на упряжи его оленей! И не выразить словами, сколько было радости, когда она появлялась, упряжь! Звон бубенцов – а они у него все серебряные, такие красивые, легкие, изящные – сначала был едва слышен, ну вот как если бы шли вы по лесу, и вдруг задели бы ветку, на которой висят тоненькие сосульки! Они осыпаются с тихим - нежным звоном, и вот точно также звенели издалека бубенцы оленьей повозки мистера Санты! А потом звон становился все громче, ярче, и вот уже он звенит над всем лесом, и лесные жители высыпают из своих домиков, и то тут, то там зажигаются огни в окнах и в руках (лапах, клювах, ластах, копытцах!) – все-то, все выбегают навстречу Празднику – с рождественскими фонарями в руках, обнимаясь, радуясь! А Санта сначала силуэтом летит в свете Луны по небу, а потом его олени резко разворачиваются, и опускаются на снег, и на снегу остается долгий след от полозьев саней, которые еще немного прокатываются по серебристому насту, и останавливаются! Сколько радости, сколько восторга, этого просто не передать словами! Вот тут я уже не обращал внимания на слова матушки «- Тумнус, маленький негодник, немедленно вернись, и замотай горло шарфом – простудишься!», и просто бежал к мистеру Санте вместе со своими друзьями, зная, что на самом деле матушка не сердится, и что они с батюшкой сейчас и сами пойдут вслед за нами! 

Ох.. пишу это, и улыбаюсь – так живо все встает перед глазами!

А потом начинался праздник, и длился всю ночь и до утра, и еще день. Музыка, танцы, подарки, угощение – ах, как это было прекрасно! Мы, фавны, затевали веселые игры, разыгрывали тех, кого одолевал хмель, гонялись за Дриадами – а тем и горя мало, они ведь всего лишь души деревьев, прятались от нас, и смеялись потом, когда мы обижались и грозили им тем, что не будем играть их любимые плясовые. А наши соседки Белки скакали наперегонки по веткам, и потому сверху постоянно сыпался снег - брррр! Лисы рассказывали удивительные истории про свою охоту, а господа Бобры попивали горячий грог, и порой  отпускали настолько забавные шуточки, что даже Сатиры падали с хохоту, а уж кто-кто мастера шутить, так это Сатиры! Медведи прикатывали целые бочки меда, и можно было лакомиться им, сколько угодно. Ароматный, золотистого цвета, удивительно вкусный, этот мед они специально хранили с самой Золотой Осени, чтобы сделать вот такой чудесный общий подарок к Рождеству!..

А потом, когда мы немного успокаивались, все рассаживались у костра, и мистер Санта рассказывал нам сказки. А может, это были и не сказки –  я не знаю. Но когда мистер Санта начинал рассказывать, то казалось, что даже звездочки с неба слушают его удивительные истории – о далеких землях, об островах, где царит вечное лето, о чудных растениях на самом Солнце, что, говорят, способны исцелить любую рану, о Великом Аслане… А иногда он рассказывал нам о сотворении Нарнии, и казалось, что в эти моменты она рождалась заново – становились ярче звезды, серебристым хрусталем начинал сиять снег, а глаза тех, кто слушал, казались светлее и радостнее. 

А потом приходила пора провожать мистера Санту – ведь Нарния большая, и много, кто еще ждал его прихода и подарков. Мы долго-долго стояли на высоком холме, откуда отправлялись его сани, и махали ему руками, пока он не скрывался из виду. И когда звон бубенчиков стихал вдали, все потихоньку расходились по домам, чтобы утром продолжить радостный праздник, поздравляя друг друга и нанося визиты друзьям.

Какое было время, ах!.. Сколько радости дарило Рождество, сколько света и тепла дарили мы все  друг другу! А теперь…Теперь Рождества давно нет. Есть – не слишком холодная зима: чтобы свежий морозец - трескун не особо радовал, наверное. Даже этой маленькой радости нас лишили. Там, на улице, очень красиво, но это не так красота, что так забавляла тогда, когда с приходом зимы мы начинали готовиться к самому любимому зимнему празднику. 
А еще поговаривают, что она запретила мистеру Санте заходить в Нарнию. Я не понимаю – как же такое возможно? Впрочем, ее могущество таково, что ей, наверное, было несложно это сделать – и вот теперь мы даже не поздравляем друг друга, не то, что праздновать. Редко ходим друг к другу в гости, и не отмечаем Дни Рождения. Рядом со многими из нас больше нет наших родных – они или уничтожены Колдуньей, или ушли в ее приспешники, или же их жизни унесла война против нее, Джадис.

Хотя порой очень хочется верить, что они не умерли, а ушли вместе с армией Великого Аслана, и непременно вернутся. В конце концов, существует же Пророчество, о котором помнят, наверное, все, и в которое мы верим! Впрочем, не мне писать о Пророчестве… и правильно то, что я встречаю Рождество в полном одиночестве.

Да-да, встречаю. Никто не догадается об этом, потому что с виду ничего не скажешь такого: обычный фавн живет обычной жизнью. Как и многие лесные жители: тихо поздравляют друг друга у себя в домах, плотно затворив двери. С одной лишь разницей – они все вместе, а я – совсем один. В чем я, впрочем, сам виноват, потому что я, испугавшись участи моих родных, согласился сделать то, о чем попросит, то есть, что прикажет мне Колдунья. Стать похитителем детей. 
Несмотря на то, что я понятия не имею, что такое человеческие дети, о которых шла речь.

Если честно, я не узнаю сам себя. Сын своих родителей и друг своих друзей, таких достойных фавнов, я стал предателем нашего рода – ведь многие из фавнов Северного Леса если не погибли от руки Колдуньи, то ушли неизвестно, куда, и говорят, что – вслед за Асланом, а я… 

А я ведь не такой. Я – доброе, светлое существо, мое сердце не умеет быть жестоким, как положено быть сердцу слуги Белой Колдуньи! Я просто не умею быть таким, как они, и потому все больше и больше раскаиваюсь в своем поступке, а еще больше – в поступке, которого еще не совершил! А ведь сегодня канун Рождества, и это горькое чувство гложет сердце особенно остро, и оттого очень – очень хочется плакать. Но разве можно плакать в Рождество, в самый его Сочельник, когда надо не плакать, а надеяться на лучшее? 

…Я развел огонь в очаге, и повесил над ним большой чайник – если уж мне выпало очередное Рождество в одиночестве, то я, пожалуй, заварю сегодня самый вкусный чай, какой только умею. И непременно добавлю туда те травы, что собрал летом: первоцвет, ромашковый лепесток, ветреницу и речную кашку. И обязательно – ложку золотистого меда, из старых запасов, того самого, рождественского медвежьего – я храню его еще с тех пор, когда мы праздновали Рождество, ничего не боясь и ни от кого не скрываясь. 

А еще я зажег свечи. У меня есть любимый старый подсвечник – когда-то его подарил моему батюшке один знакомый Кентавр, который сказал, что сделал его сам. Если рассматривать подсвечник внимательно, то и впрямь видна работа Кентавров: удивительно легкая и изящная ковка, изысканные узоры. Мы, фавны, умеем создавать изящные вещи, но работа Кентавров, хотя и кажется грубее, все равно необычнее и в чем-то даже красивее.

Но я берегу этот подсвечник не потому, что он сделан руками Кентавров, а потому, что он принадлежал моему дорогому батюшке. Я непременно зажгу и несколько свеч у его портрета, и будет казаться, будто они с матушкой снова со мной. Я сыграю им их любимую мелодию – как они плясали под нее! Все вольно или невольно любовались ими: такая красивая была пара! Летом матушка украшала волосы венками из лесных цветов, а зимой – из еловых ветвей, переплетенных алыми лентами… 
Что ж, вода вскипела, и кружка ароматного чая стоит на столике у очага. Я, как и задумал, зажег свечи, и теперь сижу в кресле, завернувшись в плед, и сейчас буду пить чай. С Рождеством вас, мистер Тумнус! Отчего вы так грустите, мой дорогой фавн? Сыграйте на флейте, развейте тоску хотя бы немного. И сделайте себе подарок: рассмотрите в огне очага картины из прошлого: костер на вечерней поляне, и танцующих друзей, пение и смех, звон бубнов и звуки флейт и свирелей. Как всегда, мистер Тумнус, как всегда. 

Я написал это, а потом долго-долго смотрел на огоньки свеч. И на сердце сначала стало совсем уж грустно,  а потом – все светлее и светлее. Я понял, что я на самом деле должен сделать, чтобы Рождество, которое на самом деле Рождество, а не просто очередной одинокий и печальный вечер, стало именно праздником – и не только для меня. Мне вспомнились собственные мысли о том, что я не могу быть прислужником Белой Колдуньи – не таково мое сердце. И если это будет мое последнее Рождество, то мне все равно: это будет праздник, хотя бы отдаленно напоминающий праздники в те дни, когда мы были свободны! 
Плед был отложен в сторону, а я поднялся с кресла, и пошел собирать подарки для тех, кого я хотел сегодня поздравить. 

Я упаковал пару бутылок старого доброго вина для мистера Медведя, книгу о Наядах – для миссис Лисицы, которая, помнится, так любила их, но они постоянно прятались от нее, когда ей хотелось пообщаться с ними. Три книги с самыми лучшими кулинарными рецептами – досталось от матушки – для миссис Бобер, а для мистера Бобра – пачку лучшего чая из моих запасов, самого крепкого и ароматного! Завернул все это в желтую бумагу, и перевязал веревочками. А потом, хлопнув себя по лбу, добавил к сверткам упаковку золотистых огней – изобретение Кентавров: если к такому «огню» поднести спичку, то через мгновение это будет сноп искорок золотого цвета, который постепенно превратится в настоящий ливень из золотых звезд, и ни капли не обожжет руки. Настоящий символ праздника: радовать так радовать!
И закончив упаковывать подарки, я отчего-то вдруг совершенно искренне улыбнулся сам себе: до того радостно стало на душе! Я упаковываю подарки к Рождеству! И неважно, что сделают со мной за это слуги Колдуньи: я все равно сейчас замотаю шею алым шарфом, возьму зонтик – на улице жуткий снегопад, и пойду к друзьям, чтобы поздравить их с праздником, которого у нас так давно нет! В конце концов, я фавн, а нам, фавнам, свойственно совершать дерзкие и безумные поступки!
Тем более, что у меня почему-то такое чувство, что вот-вот произойдет что-то прекрасное, очень-очень хорошее. Интересно, откуда оно? Впрочем, наверное, это наступающее Рождество тому причиной: ведь в Рождество часто происходят чудеса.
Ну, что ж, подарки упакованы, мне пора. Где там мой шарфик?..

***

Спустя некоторое время в дневнике была сделана новая запись.

О, Великий Аслан! Я даже не знаю, как и выразить то, что я сейчас чувствую, потому что со мной никогда не было ничего подобного! Это просто…просто невероятно, немыслимо, и, конечно же, это самое настоящее чудо!

Ведь когда я направлялся к дому мистера Медведя, у фонарного столба я встретил ДОЧЬ ЕВЫ! Ту самую дочь Евы, о которой говорится в Пророчестве. Я знаю, такого не может быть, и я мог бы решить, что мне это приснилось, но – она была здесь, в моей пещерке, и когда я не смог, не сумел предать ни ее, ни себя – подарила мне вот этот платок, который сейчас уже мокрый насквозь – мне очень стыдно, но я не могу успокоиться и перестать плакать: она такое чудо, мисс Люси – это ее имя! И мне очень, очень тяжело оттого, что я чуть было не совершил самое страшное из всего, что только мог совершить в своей жизни: чуть не похитил ее для Белой Колдуньи. Я не сумел сделать этого – потому что было легко дать обещание, когда я понятия не имел о том, что такое дочь Евы или сын Адама, но когда познакомился с мисс Люси, то понял, что скорее отдам собственную жизнь, нежели предам милую девочку верной смерти через руки проклятой Ведьмы! 
Мое сердце теперь чистое – чистое, как утренняя роса, и полно Надежды, потому что с приходом мисс Люси у меня словно пелена спала с глаз, и я увидел, как Нарния освобождается от оков, и как наступает самое настоящее Рождество, во время которого творятся самые настоящие чудеса! Возможно, я излишне серьезен сейчас, но я вижу, как уходит зима и приходит пора цветения и песен, как становится ярче солнце, что так долго было скрыто тучами, и то, что какая бы ни случилась со мной беда – победа все равно будет одержана силами Добра, а лед и снег исчезнут, и вернутся только к следующему Рождеству. И будут радовать глаз, снова серебрясь в свете Луны, и мистер Санта проедет по снежному насту, оставив долгие следы от полозьев…

Ведь в Рождество, если не перестаешь в него верить, если говоришь сердцу «не унывай!» - свершаются самые настоящие чудеса. Вот как сейчас. А потому – 

С Рождеством вас, мистер Тумнус! С Рождеством, Нарния!
