Рождественская Нарния

“Наконец–то наступил этот день”! - с этими словами маленький фавн по имени Насунс, встал с постели и пошел в гостиную, где его ждал вкусный завтрак, который приготовила  его мама. Насунс сытно поел поджаренного хлеба с медом и попил горячего чая.

Он закончил  есть и в комнату вошла его мама. Она сказала: “Ну что сынок ты готов  идти на праздник? Ведь сегодня Рождество и хотя некоторые звери уже позабыли о нем, мы фавны не забудем о нем никогда. А этот день ты тоже не забудешь, потому что сегодня ты впервые будешь танцевать с дриадами”!
“Ура”!!! - вскрикнул  Насунс.
“Давай собирайся, нам нужно поскорее выходить, чтобы успеть вовремя на Танцевальную поляну” – сказала мама Насунса. “И знаешь, мне кажется, что в этом году к нам должен приехать Санта Клаус! Ходят слухи, что сам Аслан попросил его приехать, так как Аслан знает, что скоро чары Белой Колдуньи Ведьмы Джадис будут рассеяны”.

Маленький фавн и его мама вышли из пещеры и направились в сторону Танцевальной поляны…

Этим же утром Белая Колдунья Джадис (знавшая, что звери будут встречать Рождество) поставила патрули, которые должны будут ходить по лесу и приводить каждого к ней, кто будет встречать Рождество. К полудню у Джадис в тронном зале уже стояли новые статуи (естественно это она заколдовала их.). Среди  статуй были сатиры, фавны, гномы и другие жители Нарнии.

Узнав о патрулях, свиристель по имени Тараторка полетела разносить  эту весть по всей Нарнии. Она встретила кентавра Ментиуса и предупредила его об опасностях, тот в свою очередь пообещал рассказать эту новость и другим жителям Нарнии. Также Тараторка рассказала эту новость и другим зверям, это были: медведи, барсуки, белки, бобры и другие животные. 

Эта новость не обошла стороной фавна  Насунса и его маму. Узнав о патрулях, фавны стали идти через лес осторожнее. Вдруг слева от них они услышали цокот копыт и шумное топанье маленьких ножек. Это был патруль. Спереди каждого патруля стоял кентавр, а сзади него шли отборные гномы-лучники из армии Белой Колдуньи Джадис. Мама Насунса схватила его за руку и потащила его за собой в глушь леса. Она знала, что в глуши живут их старые друзья Медведи Толстяки. Фавны нашли их берлогу и зашли внутрь. Зайдя внутрь, Насунс увидел, что за столом сидят медведи и пьют чай. Увидев неожиданных гостей, медведи сразу узнали в них своих старых друзей. Насунс и его мама попросились переждать в берлоге, пока патруль не перестанет прочесывать местность. Медведи сразу же согласились и пригласили гостей пить чай. За чаепитием Насунс задал вопрос: “А почему это вы медведи не идете на Танцевальную поляну, ведь сегодня же Рождество”? 
“ Мы уже давно не встречаем Рождество, потому что после того как Джадис наложила чары на нашу страну, Санта Клаус больше не приезжает и не приносит нам подарки”.

“Но в этом году все по-другому! Вы разве не слышали, что сам Аслан попросил Санта Клауса приехать к нам”- радостно сказал Насунс.

“В таком случае мы пойдем с вами на поляну и будем веселиться до утра”!- взревели медведи.
Дождавшись пока патруль уйдет, дружная кампания двинулась в сторону Танцевальной поляны. Не прошло и часа, как они оказались у поляны всюду усеянной огоньками. На Танцевальной поляне стоял шум и гам. Казалось что все жители Нарнии собрались здесь. Даже великаны были тут. Они стояли в стороне и пили вино из больших кубков. 

Но вдруг все затихло. Насунс прислушался и услышал звон колокольчиков. А через мгновение он увидел, как на поляну начала садиться повозка на упряжках с оленями. Это был Санта Клаус. Звери ликовали. Они все бросились к Санта Клаусу и стали обнимать его. Санта громко рассмеялся. Потом он вытащил мешок с подарками и стал раздавать их всем зверям. Маленькому фавну Насунсу он подарил флейту, о которой он давно мечтал. И вот подарки закончились и заиграли на свирелях фавны и звери закружились в танце и пировали они до утра. В этот день все жители страны Нарнии были счастливы!     
